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Νομοσχέδιο με τίτλο: «Ο περί της Πρόληψης και της 

Καταπολέμησης της Εμπορίας και Εκμετάλλευσης Προσώπων 

και της Προστασίας των Θυμάτων Νόμος του 2014». 

Αρ. Απόφασης       (Αρ. Πρότασης 380/2014). 

   76.703 

    Το Συμβούλιο αποφάσισε: 

 

 α) Να εγκρίνει το νομοσχέδιο με τίτλο «Ο περί της Πρόληψης και 

της Καταπολέμησης της Εμπορίας και Εκμετάλλευσης 

Προσώπων και της Προστασίας των Θυμάτων Νόμος του 

2014», αντίγραφο του οποίου επισυνάπτεται στην Πρόταση ως 

παράρτημα Α. 

 

 β) Να εξουσιοδοτήσει τον Υπουργό Εσωτερικών να καταθέσει το 

πιο πάνω νομοσχέδιο στη Βουλή των Αντιπροσώπων για 

ψήφισή του σε νόμο. 

 

 2. Σκοπός του πιο πάνω νομοσχεδίου είναι η αντικατάσταση των 

περί της Καταπολέμησης της Εμπορίας και της Εκμετάλλευσης 

Προσώπων και της Προστασίας των Θυμάτων Νόμων του 2007 μέχρι 

2012.  Οι υφιστάμενοι νόμοι είναι βασισμένοι στις αποφάσεις-πλαίσιο 

οι οποίες αντικαταστήθηκαν με την Οδηγία 2011/36/ΕΕ του 

Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου της 5ης Απριλίου 2011 

για την πρόληψη και την καταπολέμηση της εμπορίας ανθρώπων και 

για την προστασία των θυμάτων της.  Το παρόν νομοσχέδιο μεταφέρει 

τις προαναφερόμενες οδηγίες ενώ διατηρεί τις υφιστάμενες 

εναρμονιστικές διατάξεις της Οδηγίας 2004/81/ΕΚ του Συμβουλίου της 

29ης Απριλίου 2004 σχετικά με τον τίτλο παραμονής που χορηγείται 

στους  υπηκόους τρίτων χωρών θύματα εμπορίας προσώπων ή 

συνέργειας στη λαθρομετανάστευση, οι οποίοι συνεργάζονται με τις 

αρμόδιες αρχές καθώς και τις διατάξεις που εφαρμόζουν τη Σύμβαση 

του Συμβουλίου της Ευρώπης για την Πάταξη της Εμπορίας 

Ανθρώπων που υπογράφηκε από τη Δημοκρατία στις 16 Μαΐου του 

2005.  Περαιτέρω, μεταφέρονται διατάξεις για την προστασία των 

θυμάτων οι οποίες περιέχονται στην Απόφαση-πλαίσιο του 

Συμβουλίου, 2001/220/ΔΕΥ, της 15ης Μαρτίου 2011, σχετικά με το 
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καθεστώς των θυμάτων σε ποινικές διαδικασίες.  Υπάρχουν πρόνοιες 

για την προστασία των παιδιών θυμάτων εμπορίας και σεξουαλικής 

εκμετάλλευσης.  Προβλέπονται διατάξεις που αφορούν τη διεξαγωγή 

της έρευνας και της δίκης με τρόπους που να αποφεύγεται η 

επαναθυματοποίηση των θυμάτων.  Το νομοσχέδιο προβλέπει για 

πρώτη φορά την ποινικοποίηση της χρήσης υπηρεσιών των θυμάτων 

από πρόσωπα που γνωρίζουν ότι είναι θύματα.  Το νομοσχέδιο 

ενισχύει τους υφιστάμενους μηχανισμούς ελέγχου και πρόληψης, 

προβλέποντας το διορισμό ανεξάρτητου εξωτερικού αξιολογητή.  Ενώ 

δίδεται έμφαση στη συνεργασία μεταξύ των αρμοδίων εμπλεκόμενων 

υπηρεσιών και των μη κυβερνητικών οργανισμών με γνώμονα πάντα 

το συμφέρον των θυμάτων.  Τέλος, αποδίδεται σημασία στη 

συνεργασία των αρμοδίων αρχών με τις αντίστοιχες ευρωπαϊκές και 

διεθνείς αρχές με στόχο την πάταξη του φαινομένου της εμπορίας, 

εκμετάλλευσης και κακοποίησης ανθρώπων. 

 

 

 


